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FREYLINIA LANCEOLATA (L.f.) G. Don 
Hort. Brit. ed. 3: 523 (1839)  zona 9b‐11 
 

 
 

Familia: Scrophulariaceae 
Sinónimos: Capraria lanceolata L.f., Capraria sali‐
cifolia  Salisb.,  Freylinia  cestroides Colla, Buddleja 
glaberrima Loisel. 
Nombre común: Freilinia. 
Lugar de origen: Sudáfrica. 
Etimología: El género honra al  italiano Pietro Lo‐
renzo  (1754‐1820),  último  conde  de  Freilino, 
botánico  y  propietario  de  un  afamado  jardín  en 
Buttigliera, del que realizó un catálogo de su flora. 
El  epíteto  específico  procede  del  latín  lanceola‐
tus,‐a,‐um =  lanceolado, armado con una peque‐
ña lanza, en referencia a sus hojas. 
 

Descripción: Arbusto o arbolito  siempreverde de 
3‐5 m de altura, generalmente con varios troncos 
cuando  se  forma  con porte arborescente,  con  la 
corteza grisácea y más bien  lisa, muy ramificado, 
con  los  tallos  largos  y  arqueados  y  el  follaje 
dándole  aspecto  de  sauce;  ramillas  tetrágonas, 
opuestas, divaricadas o erectas, verdosas, glabras 
o a veces algo pubescentes, hojosas. Hojas opues‐
tas, de estrechamente elípticas a lineares o linear‐
lanceoladas,  de  4‐12  x  0,4‐1,3  cm,  con  la  base 
atenuada, el margen entero y el ápice agudo; son 
de textura herbácea, a veces subfalcadas, de color 
verde mate,  glabras,  con  el nervio medio desta‐
cado por el envés y la nerviación secundaria poco 
perceptible;  pecíolo muy  corto  y más  o menos 
decurrente en el  tallo donde  se  inserta.  Inflores‐
cencias  en  panículas  terminales  densas,  de  9‐20 
cm  de  longitud,  bracteadas,  con  flores  de  1‐1,5 

cm de largo, aromáticas y melíferas, sobre pedice‐
los  cortos  y gruesos;  cáliz  con 5  sépalos ovados, 
de 3‐4 mm de  largo, obtusos, apiculados, verdo‐
sos,  ciliolados;  corola  infundibuliforme,  con  el 
tubo subcilíndrico, de 6‐8 mm de  largo, blanque‐
cino en  la parte  inferior y amarillento en  la supe‐
rior,  ligeramente  peloso  internamente  y  glabro 
externamente, con el limbo de 5‐6 mm de diáme‐
tro, con 5 pétalos triangulares, extendidos o revo‐
lutos,  obtusos,  amarillentos,  imbricados  en  el 
brote.  Androceo  con  4  estambres  didínamos,  a 
veces con un quinto estambre estéril, todos inclu‐
sos, con las anteras asomando ligeramente. Estilo 
tan  largo  como  el  tubo  de  la  corola.  Fruto  en 
cápsula marrón, de 6‐8 mm de diámetro. 
 

Cultivo y usos: Planta que se propaga fácilmente 
bien  por  semillas,  que  germinan  con  rapidez,  o 
por  esquejes  de  madera  semidura  en  verano, 
teniendo  las  plantas  un  crecimiento  bastante 
rápido. Es algo  resistente al  frío  siempre que no 
sea muy intenso, y gusta de una exposición solea‐
da,  de  suelos  con  buen  drenaje  y  de  riegos  en 
verano, creciendo más rápidamente con suficien‐
te aporte de humedad. Podemos cultivarlo como 
gran  arbusto,  con  varios  tallos desde  el  suelo, o 
como un arbolito mediante la poda y selección de 
uno de los tallos principales, labor que debe reali‐
zarse poco a poco y que puede durar varios años. 
Aunque el grueso de su floración en la zona medi‐
terránea ocurre en otoño‐invierno, puede florecer 
esporádicamente a través del año. 


